
多世代が利用できる公園づくりアンケート結果（西永福公園区） 

アンケート調査期間：令和 6 年 6 月 24 日（火）～令和 6 年 7 月 6 日（日） 

アンケート回答方法：公園のリニューアルワークショップだより Vol.１※に記載した二次元コードより回答 

※西永福公園区から半径 500ｍ内の区域に戸別配布及び対象の 5 公園に現地掲示 

回 答 人 数 ：36 名 

 
Q あなたが利用する公園を教えてください（最もよく利用する公園～3 番目によく利用する公園） 

 
 

  最も利用 ２番目に利用 ３番目に利用 各公園合計 

西永福公園 18 11 2 31 

大宮児童公園 4 2 5 11 

宮元公園 3 3 7 13 

浜田山南公園 6 9 1 16 

浜田山四丁目緑地 1 1 0 2 

公園を利用しない 4 － － 4 

計 36 26 15 77 
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西永福公園 

〇西永福公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 6 

球技利用できる場 3 

幼児の遊び場 7 

児童の遊び場 10 

健康づくりに寄与する場 1 

休息できる場 3 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 31 
 

〇その他に、西永福公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
 
その他に必要だと思う機能 

件数 

多目的に利用できるオープンスペース 15 

球技利用できる場 7 

幼児の遊び場 12 

児童の遊び場 11 

健康づくりに寄与する場 6 

休息できる場 14 

みどりにふれ合える環境教育の場 5 

動植物の生息、移動・中継に適した場 3 

計 73 
 

 



大宮児童公園 

〇大宮児童公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 1 

球技利用できる場 1 

幼児の遊び場 3 

児童の遊び場 4 

健康づくりに寄与する場 0 

休息できる場 1 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 11 
 

〇その他に、大宮児童公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 6 

球技利用できる場 1 

幼児の遊び場 6 

児童の遊び場 6 

健康づくりに寄与する場 0 

休息できる場 7 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 2 

計 28 
 

 



宮元公園 

〇宮元公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 1 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 7 

児童の遊び場 2 

健康づくりに寄与する場 0 

休息できる場 2 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 13 
 

〇その他に、宮元公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 2 

球技利用できる場 1 

幼児の遊び場 6 

児童の遊び場 4 

健康づくりに寄与する場 5 

休息できる場 6 

みどりにふれ合える環境教育の場 4 

動植物の生息、移動・中継に適した場 2 

計 30 
 

 



浜田山南公園 

〇浜田山南公園に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 0 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 6 

児童の遊び場 5 

健康づくりに寄与する場 1 

休息できる場 3 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 16 
 

〇その他に、浜田山南公園に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 9 

球技利用できる場 2 

幼児の遊び場 3 

児童の遊び場 3 

健康づくりに寄与する場 2 

休息できる場 8 

みどりにふれ合える環境教育の場 3 

動植物の生息、移動・中継に適した場 1 

計 31 
 

 



浜田山四丁目緑地 

〇浜田山四丁目緑地に最も必要だと思う機能を 1 つ教えてください 

 
最も必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 0 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 1 

児童の遊び場 0 

健康づくりに寄与する場 0 

休息できる場 1 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 2 
 

〇その他に、浜田山四丁目緑地に必要だと思う機能があれば、最大 3 つまで教えてください 

 
その他に必要だと思う機能 件数 

多目的に利用できるオープンスペース 1 

球技利用できる場 0 

幼児の遊び場 0 

児童の遊び場 1 

健康づくりに寄与する場 1 

休息できる場 2 

みどりにふれ合える環境教育の場 0 

動植物の生息、移動・中継に適した場 0 

計 5 
 

 



〇あなたの年齢を教えてください。 

 
 
小学校に入学する前(学齢前) 0 

小学校１年～３年生 0 

小学校４年～６年生 0 

１２歳～１８歳 1 

１９歳～２９歳 1 

３０歳～３９歳 11 

４０歳～６４歳 16 

６５歳以上 7 

計 36 

 
 
 

 
〇その他、西永福公園区内の公園改修についてご意見・ご要望がありましたら、お聞かせください。 

 
ご意見・ご要望 キーワード 

 
永
福
公
園 

・  永福公園は広さと、  が休めるベンチがあり、  が休みなが
ら子どもを放牧できるのが最大の魅力。 

・ トイレが古いので新しくなればと思う。 
・ 以前は砂場に砂場遊びセットが多数置いてあり最高だったが、撤去

され残念。 
・ 公園に求める機能は、子どもを遊ばせ、大人は見守りながらも少し

子どもと離れ、雰囲気の良い場所でお茶でもすること。 
・ 子どもだけで集中して遊んでいられる日陰付きの大きな砂場、大人

が休める日陰付きのベンチ、トイレ、できれば自販機があればあり
がたい。 

・大人が休憩できて 

 良い 

・トイレの劣化 

 

 

 

 

・日陰付きの砂場 

休憩施設の要望 

・ 子どもと 永福公園をよく使っている。 
・ 幼児向けの遊具や砂場が充実し、子どもが安心して遊べる環境が整

っているのが魅力。 
・ 一方で、トイレが薄暗く使用していない、また虫が多いため夏場の

利用頻度は下がっている。 
・ リニューアルの施策として、緑地管理の強化（清掃や緑のお手入

れ）、トイレの全面改修があると子育て期間、永く公園を利用でき
ると思う。 

 

・幼児向けの遊具が 

 充実し良い 

・トイレの改修 

・虫が多い 

・緑地管理の強化 

, (1名)

, (1名)

, 

(11名)

, 

(16名)

６５歳以上, 

(7名)



 
永
福
公
園 

・  永福公園に関して、大きな樹木を大事にし、ベンチ等を増やす際
は木陰に設置を希望する。 

・ ピクニックテーブルがあったら嬉しい。 
・ 道路脇のデッドスペースは以前駐輪場にしていたら、駅利用の違法

駐輪が増えたので閉鎖した経緯からどう解決するか。 
・ 区営駐輪場利用案内や現状のまま利用者が近くに停める方法でいい

のでは。 
・ 公園利用ではない駐輪はすぐ撤去、利用は朝から日没まで等のルー

ルを決める。 
・ 健康遊具不要、下草等の植栽不要、犬禁止、ソフトゴムボール遊び

は ok。 
・ 遊具周りにベンチ設置。広さを生かし、遊具を増やす等しっかり作

り直してほしい。 

・休憩施設の要望 

 

・野外卓の要望 

・出入口の違法駐輪 

の対策 

 

 

・利用ルール 

・遊具の増設 

・健康遊具設置の 

 見直し 

・遊具周辺にベンチ 

設置 

・ アスレチックがあった当時は夕方からは小学生、3 時くらいまでは
未就学児とたくさん遊ぶことができ活気があった。 

・ 改修後は幼児向けの遊具になり、小学生が男女ともに遊べる空間が
なくなった。 

・ 安全性ばかりを追求すると誰にとってもつまらない公園になってし
まう。 

・ ブランコにしても幼児用は必要なのかもしれないが、親が押さえて
いればいいだけ。 

・ ブランコは成 しても 学 、中学 も遊ぶ。 
・ 並んで 2 台あれば漕ぎながらおしゃべりしたりする。 
・ 放課後校庭でも遊べず、公園ではボールも使えず、楽しい遊具が欲

しい。 
・ 何もない広場は「おおぞらこうえん」で遊べる。 
・ 今の子どもは何かないと遊べない子どもが多いので児童むけの遊具

は必要。 
・  永福公園は少し暗いので、安全な明るい場所があればよい。 
・ 幼児、児童、遊ぶ時間は違うので特化せずに子どもみんなが楽しめ

る公園であってほしい。 
・ トイレはデザイン性があり、明るく清潔感のある、安全にも考慮し

たものにしてほしい。 
・  永福公園には 転 置き場を設置すると駅が近くなので公園利用

以外で利用される可能性があるため、どのように利用するか考えた
方がいいと思う。 

・  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・楽しい遊具 

 

 

・児童用遊具 

 

・暗さ解消 

 

 

・トイレの改修 

 

・出入口の違法駐輪 

の対策 



大
宮
児
童
公
園 

・ 大宮児童公園は、木が生い茂り、夏でも日陰ができて風が通るの
で、遊びやすい。 

・ 木が生い茂っていると暗いという意見もあるが、日陰ができる利点
もある。 

・ 全体的にトイレは利用しづらいので、多目的トイレを導入する等、
利用しやすいように改善してほしい。 

・ 公園が大人の休憩場所になるのは良いが、一方で休憩中に喫煙して
いる方を多く見かける。（ 永福公園も特に多い） 

・ 喫煙禁止になったことが周知されてないと思うので、ベンチの横に
大きく喫煙禁止のマークをつけるなど対策をし、全世代で利用しや
すいようにしてほしい。 

・ 何か特徴的なお花や木を植えるなどして、季節を通して変化を楽し
めたらいいなと思う。 

・ 大宮児童公園には、紫陽花が咲き、子どもも可愛いと言っていた。 
・ 木や花の説明や名前の由来なども書いてあると楽しめる。 
・ 小さな花壇があると、子どもと一緒に観察できる。 

・樹木が茂り日陰で 

 遊びやすい 

 

 

・トイレの改修 

 

・利用者のマナー 

 対策（喫煙） 

 

 

 

・植栽の工夫 

（楽しめるものへ） 

浜
田
山
南
公
園 

・ 浜田山南公園は広く立地も良いが、遊具が非常に使いづらい。 
・ 鉄棒とブランコは比較的遊びやすいが、砂場は使われていない。 
・ 特に滑り台が非常に使いづらい。 
・ 階段がなく、登る手段がはしごやポールしかないため、小さな子ど

もが登りづらい。 
・ 滑る部分の通路が非常に狭く（10cm 程度）大人が一緒に登ってサポ

ートすることができない。 
・ 滑る部分が段々になっていて途中で止まり、滑っても楽しくない。 
・ 構造上、ゴミや汚れがたまりやすく、衛生的にも気になる。 
・ 数年前（記憶では約 4 年前）、この滑り台の設置に約 1,000 万円の

工事費がかかったと掲示があったが、実際に使用すると「子ども向
けではない」と分かる構造。 

・ 子どもの遊びや発達段階への理解が不十分なまま進められたのでは
ないか。 

・ 今後、公園の改修や遊具の見直しが行われる際には、滑り台の改善
を最優先事項としての検討を強く要望する。 

・砂場が使われて 

いない 

 

・すべり台が 

利用しにくい 

・ 浜  南公園と 永福公園はよく利 するが、その他はなごみ公
園、浜田山一丁目公園他エリア外の公園を利用することが多い。 

・ 浜田山南公園は雑草が刈られ、芝生が増えたことで格段に雰囲気が
明るくなった。 

・ 芝生部分の拡大、ベンチの増設をしてほしい。 
・ トイレと野外卓が新しくなれば雰囲気が良くなると思う。 

・芝生の拡大 

・ベンチ増設 

・トイレ、野外卓 

 の改修 



浜
田
山
南
公
園 

・ いつも子どもと浜田山南公園を利用している。 
・ 遊具が綺麗になり、遊びやすく息子もお気に入りの公園だが、下記

の 3 点が気になっている。 
〇トイレについて、子どもが使うにはもう少し綺麗だと助かる。 
〇手洗い場の周辺で蚊が大量に発生している。 
〇日陰で休憩できる場所があると嬉しい。 

 

 

 

・トイレの劣化 

・蚊の大量発生 

・休憩施設の要望 
・ 浜田山南公園は住宅地に囲まれて落ち着いているが、反面、通りの

道路も人通りが少なく公園も暗く感じる。 
・ 利用者も少なく、子どもを連れて遊ぶには防犯上避けている。 
・ もう少しオープンで見晴らしが良い、明るい公園であれば利用した

い。 

 

・暗さ解消 

・見通しを良く 

そ
の
他 
 

・ 夜が暗すぎる。 ・暗さ解消 

・ 木が生い茂っていると涼しいが、暗い雰囲気になり、タバコを吸っ
て休憩している人や小声で話している若者などが隅に居て近づきに
くい印象。 

・ 夜だとなおさら違う道を通る。 
・ あおぞら公園をよく使う。 

・暗く怖い印象 

・ 少し暗く感じる。 
・ 春はカラスが怖い。 
・ 木陰は保ちつつも明るくホッとできる公園を期待している。 

・暗さ解消 

・ 0.1.2 歳児でも遊べるような環境になったら嬉しい。 ・乳幼児の利用 
・ 幼児が遊ぶことのできる場所をどの公園にも欲しい。 
・ 保育園に園庭がない(または狭い)ため子どもたちは、散歩に出かけ

ている。 
・ 散歩先で他の園と一緒になることが多く、遊べないこともある。 
・ どこの公園にも幼児が遊べるところを必ず作ってあげてほしい。散

歩難 にはしないでほしい。 
・ どこの公園にも、ベンチはあるべき。年齢性別を問わず、必要な方

が使える様にできたら良い。 
・ 少し広めの場所には児童の遊具、多目的な広場、健康器具を設置し

てほしい。 
・ 緑は豊かであってほしいが、公園の見通しは良い方が安心。 
・ 大きな木は木陰として残してほしい。( 永福公園の銀杏並 が無く

なったのは残念) 
・ 時間帯により公園の利用者のニーズが変化すると思うので、本来な

ら幼児、児童、運動器具と憩いの場が全てあると良い。 
・ この区域には球技ができる場所が無いので、 宮公園か 永福公園

にあると良い。 

・幼児用遊具設置 

・休憩施設の設置 

・広いスペースの 

 有効活用 

・見通しの配慮 

・大木の保存 

・球戯利用の場 



そ
の
他 
 

・ トイレを新しくしてもらえると利用しやすい。 ・トイレの改修 
・ どの公園もトイレが古いので、清潔感があるものにしてほしい。 ・トイレの改修 
・ 公園のトイレが基本的に古く、日中でも暗く、汚くて大人でもあま

り利用したく無い状態なため、改善してほしい。 
・ 男性用トイレがほぼ外に設置してあり、見えてしまいそうな公園も

あり、不快。 
・ 和式のみのトイレも多く、未就学児は慣れていない、また怖がって

利用できない。 
・ オムツ替えシートがあるトイレは少なく、あっても壊れているか、

使用をためらうレベルに劣化している。 
・ 遊具や健康器具等の設置検討よりも、清潔感のあるトイレの設置を

検討してほしい。 

・トイレの改修 

 

・ 遊具が小さい子向けすぎて私が小学生の頃もほとんど行かなかった
ので、もう少し小学生でも楽しめる遊具を作るべき。 

・ 実際に小 4 の妹も文句を言って帰ってきた。 

・児童が楽しめる 

遊具 

・ 子どもがよりのびのびと遊べる公園になることを期待する。 
・ 遊具が増えると嬉しい。 

・遊具の増設 

・ 子どもが小さい頃は公園を利用したが、今では用がないため、全く
利用する機会がない。 

・ 大人の健康器具を少しでも設置してあれば、目的が出来るので利用
しやすい。 

・ ベンチを増やしてほしい。 
・ トイレを女性でも使いやすいものにしてほしい。 

・健康遊具の設置 

・休憩施設の増設 

・トイレの改修 

・ 落ち葉はきは大変だが、暑さを凌ぐためにも、子どもの成 にも 
きな木や植物は重要な資源。 

・ 死角ができ、防犯にも気を使う必要があり経費がかかるが、緑が多
い公園を希望する。 

・樹木や植物の 

保護 

・ 木が生い茂りすぎていて防犯面が心配なため、もう少し伐採してほ
しい。 

・ 遊ぶ子のマナーの悪さが目立つ。 

・見通しの悪さ 

・利用者のマナー 

・ 小型犬は、抱えていれば公園に入れても良いルールにしてほしい。 ・利用ルール(犬) 

・   と を連れ、散歩をしている際にベンチで休息したいが犬の連
れ込みが禁 の公園が多く、 を休ませる事ができず困っている。 

・ 犬を抱っこしていれば入って良いルールにしてもらえると助かる。 

・利用ルール(犬) 

・ 暑い日が増えているので、水遊びができる設備があると嬉しい。 ・水遊び場の設置 
 


